

超自然空間 · 光效匯演 · 非遺琉璃



◆teamLab入口的字句充滿立體感。

藝遊打卡 來趟沉浸式體驗

夏日炎炎的時節，澳門金沙度假區與大自然及藝術寫下不解之緣，從多角度演繹夏日之美，讓大家感受期間限定的美景美事，當中不妨沉浸於澳門 teamLab 超自然空間的漫天花海。它位於澳門威尼斯人金光會展的常設沉浸式互動藝術空間內，設有多個與花朵及大自然有關的超巨型作品群，讓訪客從藝術、科技與科學的角度領略大自然之美，盡享悠然夏日時光。同時，澳門倫敦人酒店以繽紛的光效匯演，為訪客打造出醉人的夢幻英倫之境，全方位展現光影藝術的無限魅力。

◆採、攝：雨文



◆全新作品「漂浮的花園—花朵與我同根同源，花園與我合為一體」。



◆「無相之雲，雕塑與生命之間」



◆EN TEA HOUSE (茶屋)

澳門 teamLab 超自然空間 光影藝術作品帶來驚喜

早於 2020 年時，設於澳門威尼斯人金光會展的常設互動體驗藝術空間「澳門 teamLab 超自然空間」已在試業中，並剛於日前舉行開幕盛典，這個藝術地標由澳門威尼斯人和來自東京的國際跨域藝術團隊 teamLab 聯手打造，成為澳門人氣打卡熱點。為表慶祝，即日起，澳門 teamLab 超自然空間將呈獻三組全新作品空間，包括「漂浮的花園——花朵與我同根同源，花園與我合為一體」、「無相之雲，雕塑與生命之間」和「EN TEA HOUSE」(茶屋)。而且，

「光之雕刻-平面」系列亦揭曉新面貌，而「自律抽象畫，從宇宙到自身存在的連續現象」替代之前的「生命是黑暗中呼應的光芒」，為訪客帶來更多驚喜。藝術團隊 teamLab 把佔地 5,000 平方米、高達 8 米的空間改造成一個精密複雜的立體世界，透過不斷變化的藝術作品以及「身體沉浸式」的空間，讓訪客盡情探索自我與世界之間界限的感知。首先，未踏入會場前，在入口的 teamLab SuperNature 字句極立體，然後慢慢走入漆黑環境後，驟然色彩繽紛的畫面呈現眼前，頓刻令你沉浸其中。

在眾多藝術作品當中，筆者極喜歡那幅滿布不同字的牆壁，如鳥、花、風、山等，當你觸摸哪隻字，那隻字就會出現相關的影像，如當你觸摸「鳥」字後，眾多雀鳥畫面出現；當你觸摸「花」字後，繁花出現，極為美麗。另外，在茶屋房間中，作品名為「綻放在茶碗裏那無限宇宙中的花朵」，倒完茶之後，茶中會不斷綻放花朵，當觀賞者拿取茶碗，花朵就會散落在花瓣則會延伸到茶碗之外，花朵在茶中不斷綻放。如此喝茶，就如同將無限擴張的世界喝下去似的。



◆當你觸摸在牆壁上的哪隻字，那隻字就會出現相關的影像。



◆小人兒所居住的桌子可玩特別效果。



◆滑梯



◆小朋友完成畫作掃描上載後，畫中小動物會出現在螢幕牆上。



◆像跳飛機的玩法



◆民眾在北京國際光影藝術季探秘「奇光」星球。

北京國際光影藝術季 民眾探秘「奇光」星球

2023 北京國際光影藝術季早前啟幕。在北京玉淵潭公園環塔谷現場，運用國家級非物質文化遺產琉璃燒製技藝燒製的百餘支「琉璃仙草」流光溢彩，像是種出了一片「琉璃森林」。現場首次在場景中應用了曲面激光技術，並創作結構複雜的多層次多視角裸眼 3D 視覺效果。在光影科技的「魔法」下，入夜後的北京城市公園將變身「奇光」星球，靈動神秘的「光之精靈」在夜色中與遊人調皮互動。據了解，該活動將持續至 10 月 31 日。據悉，今年的北京國際光影藝術季（玉淵潭站）以「人與自然和諧共生」為主旨脈絡，選取「光」為元素意象，探索一束象徵永恒生命力的奇妙之光，描繪不同生命形態的共生世界，創造

一個嶄新的數字鏡像藝術家園。位於玉淵潭公園的「奇光」世界包含幻彩蟲洞、雲境、謎光、喚靈谷、奇霧、星焰、奇光巨塔、生命之樹、天鏡等 15 大景觀，每處創作都保留場地原始風貌，結合元宇宙、人工智能等當下科技熱點，探尋生命、能量、數字學生間的哲學意味，讓觀眾見識一種全新的「數字生態藝術」。記者從主創團隊了解到，光影秀以體驗、交互和創意為出發點，力求讓觀眾踏進園區的那一刻開始，就感覺真正的來到了光的星球世界。今年展區研發升級了五處數字互動場景，原創音視頻內容千餘秒。運用國家級非物質文化遺產琉璃燒

倫敦人光效匯演 打造醉人夢幻英倫之境



當夜幕降臨，澳門倫敦人面積達 16,000 平方米（長 400 米及高 40 米）的外牆隨即每隔一小時上演令人嘆為觀止的聲光匯演，整座建築與燈光互相輝映，如夢似幻。超過 1 萬盞燈打造出倫敦黑色的士、雙層巴士及皇家馬車等極具英倫特色的動感炫目圖像，並配合多首經典英倫樂曲作背景音樂，如 007 系列電影《金鋼鑽》的主題曲，披頭四樂隊的《Twist and Shout》，以及羅比·威廉斯的《Let Me Entertain You》等。倫敦人光效匯演於每晚 6 時 30 分至 11 時 30 分，將按時點亮金光大道，是城中遊客不容錯過的迷人景點及旅拍勝地，而最佳觀賞位置是倫敦人購物中心正門入口的 1966 年原裝倫敦巴士前，靠近納爾遜紀念柱。倫敦人光效匯演由澳門倫敦人與來自澳洲的國際知名創意項目公司 Artists in Motion 聯手打造，Artists in Motion 曾操刀創作多個全



球聞名的聲光匯演，包括 2008 年北京夏季奧運會開幕典禮的部分環節、參與香港「幻彩詠香江」的重新設計以及 2020 年杜拜世博會的 360 度投影項目。該創作團隊打造出匠心獨運的倫敦人光效匯演——華麗炫目、富於變化的燈光色彩和圖案，充滿活力和節奏感的配樂，讓訪客可從各個角度欣賞這場聲色俱備的視聽饗宴。

◆當進入 teamLab，已被色彩繽紛的藝術作品包圍。



掃碼看片

◆倫敦人光效匯演



◆文、攝：香港文匯報記者 馬曉芳 北京報道